
周周周周   节节节节 
概述概述概述概述：：：： 
     在 Calypso中，对于圆周阵列元素，我们可以求其 单个周节偏差、累积周
节偏差、周节偏差、各个元素的跳动及圆度等。（详见下图） 

 

 

在此，我们以角度的方式来解释各个特性的含义，及算法。 

 

 

 



一一一一、、、、单个周节偏差单个周节偏差单个周节偏差单个周节偏差 

 

阵列中各个元素的单个周节偏差的测量值： 

 

 

 

 

 

 

测量值的具体含义，如下图所示： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

由上图可得，单个周节偏差即是相邻两元素之间的角度。 

第 N个元素的单个周节偏差 = 第 N个元素与第 N+1个元素的角度 

若 N为最后一个元素，则 

第 N个元素的单个周节偏差 = 第 N个元素与第 1个元素的角度 
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二二二二、、、、累积周节偏差累积周节偏差累积周节偏差累积周节偏差 

阵列中各个元素的累积周节偏差的测量值： 

 

 

 

 

 

测量值的具体含义，如下图所示： 

 

 
 

由上图可得，累积周节偏差即是被测元素与第 1个元素之间的角度。 

 第 N个元素的累积周节偏差 = 第 1个元素与第 N+1个元素的角度 

若 N为最后一个元素，则  

第 N个元素的单个周节偏差 = 360度 
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三三三三、、、、周节偏差周节偏差周节偏差周节偏差 

阵列中各个元素的周节偏差的测量值： 

 

 

 

 

 

 

实测值的具体含义，如下图所示： 

 

由上图可得，周节偏差即是被测元素的单个周节偏差与其上 1个元素

的单个周节偏差之差值。 

 第N个元素的周节偏差 = 第N个元素的单个周节偏差 - 第N-1个

元素的单个周节偏差 

若 N为第 1个元素 

第 1个元素的周节偏差 = 0 
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四四四四、、、、跳动跳动跳动跳动 

 

圆周阵列各个元素的跳动的测量值及其具体含义，如下图所示： 

 

由上图可得，跳动是被测元素的半径 与 其第 1个元素的半径之差。 

 第 N个元素的跳动 = 第 N+1个元素的半径 - 第 1个元素的半径 

若 N为最后一个元素 

第 N个元素的跳动 = 0 

备注：半径是指 被测元素到理论回转中心的距离 
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五五五五、、、、圆度圆度圆度圆度 

圆周阵列中各个元素的圆度的测量值及其具体含义，如下图所示： 

 

 

由上图可得，圆度是被测元素的半径 与 其第 1个元素的半径之差。 

 第 N个元素的圆度 = 第 N+1个元素的半径 - 第 1个元素的半径 

若 N为最后一个元素 

第 N个元素的圆度 = 0 

备注：半径是指 被测元素到回转阵列实测中心的距离 
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